

家书：

愿作青松驻山林

我儿韩实、韩学：

你们好，爸爸离开你们去挂职已经1年了，现在贵州大山里一个叫院坝村的地方，给你们写这封信。

为什么要告别家人去农村挂职？为什么还要到远离北京两千公里外的贵州山区驻村？我想和你们谈谈这之中的想法和初衷。

时间回到1990年，当时爸爸只有9岁，看过一部电影《焦裕禄》，当焦裕禄同志在一面面红旗中带领村民们走出来的时候，那个电影场面深深的感染了我。虽然我当时还不能深刻的理解和领会焦裕禄精神，但在爸爸的内心中已经树立起了共产党员的光辉形象，心中想望着长大了要作像焦裕禄那样为人民服务的党员干部。

1996年，爸爸又观看了电影《孔繁森》，当看到孔繁森同志把一位藏族老妈妈冻伤的双脚揣到自己怀中，为藏族老妈妈捂脚的画面时，我被这位挂职干部的实际行动所打动了。我当时就在思考，去偏远地区挂职是一件神圣而有使命感的工作，将来我一定要去挂职。

当2010年观看电影《第一书记》的时候，爸爸的感触良多。我能够体会到沈浩同志挂职前的感受，也能够深切理解他在挂职中要干出一番事业的决心。观影结束后，我已经作出了决定，我要到一个条件艰苦的环境中去挂职，发掘自身潜力为人民群众做一些实事，用实际行动向党组织作汇报。

2016年9月，爸爸自愿报名，按照中组部和中国科学院的要求安排，来到贵州省六盘水市水城县的院坝村挂职第一

书记，任期两年。这是组织上多年培养和个人努力的结果，我想挂职、能挂职、也该挂职，更要好好的挂职。

爸爸是“80后”，是在改革开放的大好环境下成长起来的一代人，深切见证和感受到了党领导的改革开放所取得的辉煌成就，我发自内心的想把党的改革开放伟大事业巩固和推向前进。

我离开妈妈和你们，到贵州山区挂职，只因国家的脱贫攻坚事业已到关键时刻，在这场必须赢的战斗中，爸爸作为一名共产党员，必须冲在前面，走好我这代人的长征路。我有时也想过，在北京的小家过好咱们的小日子。但是党和人民不允许，不允许我们白白的浪费了这个国家伟大复兴的大好时间和宝贵机遇，我必须要在这个时代为实现“两个一百年”的第一个百年奋斗目标，为全面建成小康社会作出自己应有的贡献。

松树不是什么名贵木材，但我愿作一棵青松，常驻在贵州山林之中，珍惜时代所给予的机会和人民群众所寄予的期望，带领全村 8142 名村民，在脱贫攻坚，在全面建成小康社会的征程上，干出一番属于我力所能及而又理所应当的事业。

孩子们，爸爸爱你们，爱咱们的这个小家，也更爱我们的国家。

在家听妈妈的话，祝你们学业有成，健康成长。

爱你们的爸爸

2017年6月5日夜

于 贵州水城院坝村

个人简介：

韩力、男、1981年12月出生、中国科学院离退休干部工作局副局长，2016年9月至2018年9月任贵州省六盘水市水城县院坝村第一书记。

2018年获贵州省脱贫攻坚优秀村第一书记、2018年获中央和国家机关脱贫攻坚优秀个人。

背景：

贵州省水城县院坝村地处贵州深山之中，全村面积15.4平方公里，共有21个村民组、2012户、8142人，其中建档立卡贫困户329户、贫困人口1149人。村民居住分散，山路崎岖，条件落后，信息闭塞，资源匮乏。

主要业绩：

驻村两年，韩力同志走遍了全村21个村民组，对全村建档立卡的329户贫困户进行了走访全覆盖。在工作中，他将“扶贫”与“扶志”“扶智”相结合。以“第一书记讲党课”的形式“扶志”，激发党员群众的内生动力，每月坚持讲党课，组织召开党员群众宣讲会56场，累计听众5600人次。

充分发挥中国科学院“科技扶贫”优势来“扶智”，向村民讲解山地原生态种植技巧，利用“新时代脱贫攻坚讲习所”，动员并培训村民种植云茸蘑菇、黑松露和小黄姜。

在韩力的努力下，院坝村党群干群关系有了极大改善。群众积极响应、努力投身脱贫攻坚工作，他带领村民在村内建立了云茸和小黄姜的“种植示范基地”，打造了生态治理石漠化的“宝露山”。

挂职村第一书记以来，院坝村减少贫困户169户，减少贫困人口660人。



走访贫困户

